

# 装修矛盾僵持4年巧化解

南澳街道司法所全面推广新时代“枫桥经验”

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员司新宣、饶晓云、吴昌报道：“我没想到这么一件不大不小的事情，僵持四年才解决，真的感谢你们的帮助，在过年前，帮我解决了这起纠纷，讨回拖欠已久的工钱，我心里这块石头总算是落地了。”近日，在深圳市大鹏新区南澳街道司法所里，一位身着朴素的男子，紧紧握着刚讨回来的“工钱”，向南澳街道司法所的人民调解员不断道谢，脸上笑意满满，如释重负。据了解，这是一起僵持四年

之久的装饰装修合同纠纷。原来，2016年年底至2017年年初，当事人李某承接了王某的旧屋装修工程，同一时期李某还为王某的新房做装修。

完工后，王某按照李某结报的“新房装修费”金额，付清了工程款，本以为万事大吉了，但让王某没想到的是，自2019年起，李某又多次向王某主张“旧屋装修费”约4万元。“之前付的是新屋的装修费用，不是旧屋的装修费用，这是两个工程。”李某表示。

“之前你说装修费用要多

少，我就付了多少，哪里又冒出来个新屋和旧屋的。”王某坚持认为自己早在装修完工后，就已经将全部工程款付清。

为了4万元的“旧屋装修费”，双方争执不下，谁也不肯让步。

连日的争执让双方心力交瘁，甚至影响工作和生活，为了尽快解决这件难题，近日，王某和李某一起来到南澳街道司法所申请人民调解。

接到调解申请后，调解员认真听取双方对当时新房、旧屋的房屋装修工程施工和款项结算

情况的陈述，详细查看双方提供的资料、照片。厘清双方争议的焦点后，调解员释法析理，向双方释明其各自证据材料的优势和不足，以及由此导致在涉诉时可能面临的诉讼风险。

调解员反复分析诉调利弊，并提出实质化解矛盾的建议。最终促成双方互谅互让，自愿达成一致意见：王某一次性支付李某调解款18750元，双方就上述装饰装修合同项下全部权利义务再无争议。至此，双方当事人僵持四年多的矛盾纠纷圆满化解。

近年来，南澳街道司法所全面推广新时代“枫桥经验”，充分发挥人民调解“第一道防线”作用，实现“化于未发，止于未诉”矛盾纠纷预防化解工作目标。2021年受理人民调解案件25件，调解成功率100%，辖区“有纠纷先调解”的理念深入人心，初步实现“小事不出社区，大事不出街道”。南澳街道司法所将持续深入推进矛盾纠纷“就地化解、源头化解、实质化解”，力争将矛盾纠纷消除在萌芽状态，向着建设诉无讼街道的目标迈出坚定步伐。

## 多位书法家为群众免费写春联

福田区书法家协会将在福田区10个街道社区举办共11场送春联活动

羊城晚报讯 记者李天军 摄影报道：留深不失“年味”，春节一样精彩。1月23日下午，由福田区委宣传部、福田区文联主办，福田区书法家协会、福田区民间文艺家协会、福田区福田街道办事处承办的“文心行动”——“关爱满福田 幸福进万家”送春联活动，在卓悦中心中央大街喷泉广场举办。多位国家级书法家、剪纸艺术家现场为群众免费写春联、送剪纸，送上美好的新春祝福，营造文明、祥和、欢乐的新春氛围。

此次“文心行动”——“关爱满福田 幸福进万家”送春联活动，是2022年度“文心行动”文艺惠民工程的首场活动。据了解，和以往不同，今年的送春联活动体现了“三个结合”的特点：主会场（1个）和分会场（10个）结合，线上送春联和线下写春联结合，送春联和送剪纸结合。

福田区书法家协会主

席、深圳市书法院院长、深圳市书法家协会副主席赵永金，深圳市书法家协会副主席宁树恒，深圳市女书协副主席徐磊，福田区书法家协会副主席韩广凯、罗永炜、谭海沉，福田区民间文艺家协会主席周殿武，福田区书法家协会副秘书长王志远等10位书法家现场挥毫送春联送祝福，同时邀请福田区民间文艺家协会吴玉星、江艳珍2位剪纸艺术家现场剪福字、剪窗花，让福田辖区居民、留深职工、市民朋友及游客感受浓浓的年味。

在疫情防控常态化形势下，市民朋友扫码选取春联内容，自觉排队，体现出了深圳市民的高素质。接下来，福田区书法家协会将在福田区10个街道社区举办共11场送春联活动，同步开展线上扫码免费领春联活动，活动持续到本月28日。



写春联现场

## 福田街道CBD主题党日新“玩”法 齐聚云端过“福”年

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员黄美霞摄影报道：1月22日，一场“福虎迎新春，畅想新未来”线上主题党日一年会直播活动在福田区福田街道CBD商圈党委小C直播间热烈进行。本次活动由CBD商圈党委主办，驻福田街道(CBD商圈)党群服务中心的深圳市北斗党建社工精心策划，通过创新党建新形势，建立“互联网+组织生活”新模式，活动吸引400多名党员、群众送“礼”直播间，点赞达2.5万次。

此次主题党日活动打破时

空限制，以直播为载体，设有乐队表演、“虎”力全开游戏互动、写春联、抽福袋等有趣环节，让屏幕前的党群小伙伴玩得不亦乐“虎”，纷纷献“礼”送新年祝福。除了好玩的互动、好看的节目，活动还结合当下热点话题“防疫+新春”，党群小伙伴线上频频连麦分享，直播现场更是邀请到参与福田街道一线防疫的党员分享自己的抗疫故事，为活动注入温暖又积极的能量。

此次活动的另一大亮点在于活动的筹备者、策划者、参与者均来自商圈楼宇企业

党支部的党员，包括直播间不断与党群观众积极互动的党员主播，为大家带来热血表演的党员乐队，以及写春联、送祝福的支部书记……每位党员都在积极践行“我为群众办实事”的初心。

此次活动，通过线上直播的创新形式，让群众在疫情防控特殊时期过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。据悉，福田街道CBD商圈党委也将持续围绕时代精神，为商圈输送积极正能量的服务，努力搭建一个交流互助分享的友爱平台。

2021年深圳电网客户平均停电时间22.8分钟/户，下降7.32%

## 今年深圳供电局将做好十大重点工作



深圳供电局  
2021年构建了停  
复电“主动侦测、  
主动抢修、主动推  
送”新模式，停复电时间同  
比缩短22%  
图/黄志伟

率显著提高；深入践行解放用户理念，现代供电服务体系基本建成；大力提质增效，经营新局面加快构建；大力实施创新驱动，数字化转型赋能高质量发展；切实加强党的领导和党的建设，为高质量发展提供根本保障。

2022年是党的二十大召开之年，“双区”建设纵深推进和前海深化改革开放的重点突破之年，国企改革三年行动收官

之年。深圳供电局将做好以下十项重点工作：勇担央企“国家队”使命，全面落实党中央重大决策部署；以高度的政治责任感做好电力供应，为经济社会发展作贡献；统筹发展和安全，牢牢守住不发生重大风险底线；决战决胜国企改革三年行动，打造商业二类企业改革精品范例；以价值创造为引领，不断增强可持续发展实力；深化

（蒋佳元 朱婷婷 王艳春  
黄超）

## 平安产险 深圳分公司 护航活动 将开启

2022年新春佳节将至，为减少深圳市民因交通事故产生的困扰，平安产险深圳分公司将开展为期七天的“春节护航、暖心守护”护航活动。

过年服务不打烊，春节护航活动将从1月31日开始，护航专员和所有一线值班人员将覆盖深圳市所有查勘区域和护航专属服务点（大梅沙、荷坳高速出口、荷坳高速入口），全力保障深圳市民出行安全顺畅，让“平安承保、车主享受服务，非平安承保车主为服务点赞”，提升广大车主的体验感。

据悉，本次春节护航活动分为驻点护航和流动护航，持续为客户提供事故处理、理赔咨询、避险预警、伤病救助、爱心补给、疫情防控及临时小憩等特色护航服务，做到“能现场解决的就现场解决，自己不能解决的指引车主解决”，并对春节期间的所有派工案件，提供万元以下“快、易、免”服务。本次护航还将推出无人机护航服务，助力查勘现场、监控交通流量，为车主提供便捷省心的一站式理赔体验。

为做好新冠疫情防护，本次护航将加大疫情防控力度，严格落实防疫规定，对护航点进行定期消杀，服务客户时做好自身防疫措施，并暖心提醒客户，为有需要的客户提供防疫物资。（蒋佳元 朱晨铭）



新型盲道实施后的效果

## 罗湖应用实施新型盲道

打造无障碍出行新体验

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道：记者1月24日从罗湖区获悉，目前罗湖区已在装饰性井盖、公交站台等路段试点采用了现浇砂基仿石盲道，不仅保证了盲道的连续性，有效改善视觉障碍者的出行环境，还能根据周边环境设置为不同的颜色，提升慢行景观效果。

罗湖区采用的现浇砂基仿石盲道主要是利用环保型高分子胶凝材料与砂料混合搅拌后，经现场模具成型的一种新型仿石盲道，可在传统人行道的路面以及装饰性井盖上现场浇筑

施工，方便快捷，能较小程度地影响现状慢行环境。

由于现浇砂基仿石盲道较为便捷，目前罗湖区已经针对辖区内重点路段的盲道进行提升，其施工步骤主要分为基层处理、盲道铺设以及表层保护三个步骤。

通过在罗湖区应用现浇砂基仿石盲道，有效解决了局部路段设置不连续等问题，保障了视觉障碍者的出行需求，并与周边环境相适应，具有较好的景观效果，切实提升了辖区内无障碍设施的交通品质要求。

## 观湖“小哥”们用奋斗庆新春

“我可以”新就业群体奋斗分享会举行

近日，龙华区观湖街道举办了“我可以”新就业群体奋斗分享会，在第四期分享会上，在打造优秀企业党支部与新就业群体党支部共建典范的同时，营造浓烈的欢乐、喜庆新春氛围，让留深过年的新就业群体、感受到浓浓的年味及幸福感。

1月22日下午，观湖街道第四届“我可以”新就业群体奋斗分享会在观澜高新技术产业园泰豪科技园如期举行。泰豪科技（深圳）电力技术有限公司党支部书记李建伟给新就业群体、党员上了一堂精彩党课。该公司副总经理向亮及生产总监杜来茂、羽开茶庄店主

周子琪、百世快递深圳分公司操作主管庄景焕在分享会上分别分享了自己及团队的奋斗故事。

在分享会“观红色电影，学百年党史”观影答题环节中，组织方用“多感官”学习法，以“学、练、比、观”有效推进党史学习。观看红色影片《小兵张嘎》中的精彩片段与线下答题相结合，充分发挥影视艺术在爱国主义思想阵地建设方面的积极作用，进一步让大家了解和正确认识党的光辉历史和丰功伟绩，深刻领悟坚持“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的重要意义。

（王志钰 刘君）

## 节前禁毒不停歇 “粤虎”新春送祝福

为进一步加大禁毒宣传工作力度，提高群众的防毒拒毒意识，净化社会环境，近日，坪山区碧岭街道综治办禁毒社工在深圳源鑫实业有限公司开展了印有禁毒卡通形象“粤虎”的红包袋、窗花等新年礼物，与禁毒“粤虎”一起迎接虎年的到来。

本次活动采取悬挂禁毒宣传横幅、发放禁毒知识手册等形式，向大家讲解什么是毒品、毒品的危害以及禁毒工作相关政策，如新型毒品“跳跳糖”、“彩虹烟”、“卡哇潮饮”的成分及危害，不法分子是如何通过变换外包装的形式蒙骗欺骗以及美化

毒品的真实面目致使不少人走上吸毒之路，使广大人民群众进一步认识到毒品的危害，要珍爱生命、远离毒品。在给职工带来禁毒知识的同时，也给大家发放了印有禁毒卡通形象“粤虎”的红包袋、窗花等新年礼物，与禁毒“粤虎”一起迎接虎年的到来。

此次活动共计发放禁毒宣传单张300余份，禁毒新春小礼品300余份，掀起了新一轮的禁毒宣传教育热潮，调动了广大群众参与和支持禁毒工作的热情，为确保春节期间社会治安和谐稳定奠定了良好基础。

（胡振华 蔡鹏飞 谢慈婧）

## 坪山排水有限公司荣获 “2021广东最美应急集体”称号

近日，深圳市坪山排水有限公司（简称“坪排公司”）荣获广东省委宣传部、省应急管理厅联合颁发的“2021广东最美应急集体”称号，是广东省唯一获此殊荣的国企单位。

“珠海石景山隧道发生重大透水事故，你们立即前往支援！”2021年7月15日晚，坪排公司紧急抽调40名业务骨干，调度12台专业设备组建珠海救援突击队，连夜奔赴珠海石景山隧道透水事故现场实施救援。在救援最前线，他们忍受着近40℃的高温，踏着漫过脚踝的泥浆，三班轮流作业，设备不间断连续运转，发挥“特别能吃苦”“特别能战斗”的精神，连续八个昼夜不停奋战，累计抽排积水24.6万立方米，顺利完成指挥部下达的紧急抽排任务，得到省应急管理厅、珠海市政府、深圳市政府高度赞扬。

近年，坪山区应急管理局积极推动应急救援队伍建设，在安全生产和疫情防控双线作战的过程中，充分发挥“急时应急、战时应战”的应急合力，



救援前线 资料图

构建应急管理“一盘棋”应急响应和“一呼百应”的社会动员机制。

两年来，坪排公司累计应急抢险响应170余次、出动抢险人员超4万人次，布防抢险车辆与设备超4千台次，清疏、巡查管网3541.94公里。2021年圆满完成“5·30”“7·21”“8·1”多场短时极端降雨和“查帕卡”“卢碧”“圆规”“狮子山”等72场台风及强降雨防御任务，应急处置125起积滞水事件。

（胡振华 邹丽娜 余国宝）